Baskunskapstentamen 1 i Algebra for DAI1, DEI1, EI1, MEI1 och MI1 2005-09-12.

Tid: 15.15 - 17.15.
Hjéilpmedel: Chalmersgodkind (Typgodkénd) riknedosa.

1.a) Ett linjdrt ekvationssystem med totalmatrisen M har tre obekanta x,, x, och x;.

1 0 2 3
Ange l16sningen till ekvationssystemet, dd man vetatt M~ |0 1 1 1].
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b) Overfér matrisen | 1 4 | till reducerad form.
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2.a) Bevisa att om matriserna A och B kommuterar, sa dr A och B kvadratiska
och av samma typ.

51
b) Berikna (C-3E)™"' da C= {2 8} och E ar enhetsmatrisen.

Anviénd Jacobis metod.
¢) Kontrollera svaret i 2.b) med hjilp av inversens definition.
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1
d) Beriikna (A-B)" dd A={2 5| och B:M.
3 6

3. Matrisekvationen XA = B éar given.
Man vet att A ar inverterbar och har tre rader samt att B har fem rader.

a) Los ut X ur matrisekvationen.

b) Bestam #ypX.

X, =3-21 1 20 -2
SVAR: 1.a) {x, =1—1 b0 0 1 2
X, =1 000 O

5 -1
2.a) Teori b) (C-3E)” =§[ 5 2}
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d) (A-B)" =[9 12 15] 3.a) X=BA™"' b) npX=5x3
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